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METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes interviewed 2,053 British adults online between 4th and 6th July 2014. Data were weighted to be representative of all GB adults aged 18+. ComRes is a member of 
the British Polling Council and abides by its rules.  
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 
 
To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Andrew Hawkins: andrew.hawkins@comres.co.uk  

To register for Pollwatch, a monthly newsletter update on the polls, please email: pollwatch@comres.co.uk 
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

795255507355605586472334398298299252100310502053Unweighted base

863286488447569549447305366346346244104710062053Weighted base

The state of the British economy

2495413312618321822712384868356279382660Better
29%M19%27%28%32%40%JKL51%CDEFG40%CDEF23%25%24%23%27%38%B32%

35012919616421919212297153133155112411361772No change
41%45%40%37%39%35%27%32%42%GH38%H45%GH46%GH39%36%38%

264103159156167139978512912610776357264621Worse
31%36%33%I35%I29%25%22%28%h35%gH37%GH31%H31%H34%A26%30%

Your personal financial situation

18456557094125523843568965165179344Better
21%20%11%16%17%L23%JKL12%13%12%16%h26%EFGH27%EFGH16%18%17%

385118236200278277277159164143136112516475991No change
45%41%48%45%49%50%62%CDEFG52%DEf45%41%39%46%49%47%48%

29511219817719614711910715814712167366353718Worse
34%39%41%Ij40%I35%I27%27%35%cH43%CdgH42%CH35%H27%35%35%35%

The financial situation of most people in your neighbourhood

70232832405538212314402150106156Better
8%8%6%7%7%10%L8%E7%6%4%12%EFg9%E5%11%B8%

5011442752413393482951931881931811546415621203No change
58%m50%56%54%60%63%KL66%DEF63%DeF51%56%52%63%DF61%A56%59%

2931191851741891451149115613912569355339694Worse
34%42%n38%I39%I33%I26%26%30%42%CGH40%CGH36%cH28%34%34%34%
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ITV News Index Survey
ONLINE Fieldwork: 4th-6th July 2014

Absolutes/col percents
Table 1
Q.1 Do you think each of the following have got better or worse over the past three months?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k/l - m/n
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

863286488447569549447305366346346244104710062053Weighted base

Your job security

14033353857616103630664279111190Better
16%12%7%8%10%11%l1%3%10%GH9%GH19%EFGH17%EFGH8%11%B9%

5301693733004064164252472532042051618106851495No change
61%59%77%jK67%71%76%K95%CDEFG81%CDEF69%DE59%59%66%77%A68%73%

1948580109107731648771127541158210368Worse
22%30%N16%24%IjL19%I13%4%16%H21%H32%CDFGH22%gH17%H15%21%B18%

Crime in your neighbourhood

84214744425343193020353980106186Better
10%7%10%10%7%10%10%e6%8%6%10%16%dEFGH8%11%B9%

6131913513114193893452332612512241567706991469No change
71%67%72%70%74%71%77%CDf76%CD71%c72%cd65%64%74%a69%72%

166749091109107585375758749197201398Worse
19%26%n18%20%19%20%13%17%21%H22%H25%GH20%H19%20%19%

Social disorder in some communities around the country

5117293017361812151128273477112Better
6%6%6%J7%J3%7%J4%4%4%3%8%EfgH11%EFGH3%8%B5%

419135213186285259180136167155169135475467943No change
49%47%44%42%50%Kl47%40%45%46%45%49%H56%EFGH45%46%46%

39413524623126725424915718417914982537462999Worse
46%47%51%52%47%46%56%CD52%Cd50%C52%Cd43%c33%51%A46%49%
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

863286488447569549447305366346346244104710062053Weighted base

The gap in Britain between rich and poor

359161617191081072211244468Better
4%3%3%4%3%4%2%3%3%2%6%EfgH5%2%4%B3%

3057614813620119516089105102114110392288680No change
35%M27%30%30%35%36%l36%fg29%29%29%33%45%DEFGH37%A29%33%

5242013242953513342772072512372101236306741304Worse
61%70%N66%i66%62%61%62%C68%C69%Cdh68%Cdh61%C50%60%67%B64%

Britain's standing around the world

105244138677451323031433391130221Better
12%9%8%9%12%l14%KL11%11%8%9%12%14%f9%13%B11%

382119194193241214160111144145146137447396843No change
44%41%40%43%42%39%36%37%39%42%42%56%DEFGH43%39%41%

37714325321626126023616119217015774509480989Worse
44%50%52%j48%46%47%53%Cd53%C52%C49%C45%C30%49%48%48%

Divisions in Britain's society

468172414291067132325345184Better
5%3%4%5%J2%5%J2%2%2%4%7%FGH10%EFGH3%5%b4%

358106166180221218152106138135134120403382784No change
42%37%34%40%l39%40%l34%35%38%39%39%49%DEFGH38%38%38%

458173305243335302285193221198189996115741185Worse
53%60%n63%IK54%59%55%64%CD63%Cd60%C57%C55%C40%58%57%58%
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Which of the following best describes your current working status?Region
RetiredNot

Retiredon aworkingNotNET:Work-Work-York-
with astateand notworkingNotingingNET:EastWestshire &

Houseprivatepensionseekingseekingwork-partfullWork-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
personpensiononlyworkworkingtimetimeingWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandEnglandTotal

(u)(t)(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

16744813416193100332572510501822902582011061541911842308217517722053Unweighted base

15838913813880*9032469031150185287267205103*14418518522682*18517662053Weighted base

The state of the British economy

36210593518357532513036395957726498159512142592660Better
22%54%NOQR43%NOQR25%23%40%M21%28%o26%34%BD33%BD36%BD38%BDh26%34%bD44%BCDE32%d23%26%23%34%B32%

SUUHK

569746633029211536548066107997440516967933470662772No change
35%T25%34%t46%sTu37%T32%46%STU40%T42%P36%37%37%36%39%36%38%36%41%42%38%37%38%

6783334032254792873675585735436443559822673512621Worse
42%NoRST21%24%29%t40%ST28%32%T32%sT32%30%F30%F27%f26%35%F30%F19%32%F36%Fij32%F39%AFIJ29%30%

k

Your personal financial situation

20559182104491902403653542314233633331227303344Better
13%Q14%QS7%13%Q3%12%20%QrSt21%QRST21%P20%I19%I20%I11%13%16%20%I18%i15%14%15%17%17%

uU

7423976712848811239050383144126106506388841164487854991No change
47%q62%NOQr55%NoQ52%nQ35%54%M46%q43%44%45%50%47%52%49%44%48%45%51%54%47%48%48%

U

6594534950311853234086591877739586068772671608718Worse
41%T24%38%T35%T63%NORS34%34%T36%T35%35%31%33%37%38%40%k33%37%34%32%39%34%35%

TU

The financial situation of most people in your neighbourhood

8358121641676921428228515211414410141156Better
5%9%Q6%9%Q1%7%6%q8%Q8%8%10%I8%4%5%11%I11%bI8%6%5%5%8%8%

8626784893255714649964510817715513756811101061225110010461203No change
54%Q69%NOQU61%Q64%nQ39%62%M59%Q55%Q56%58%62%58%67%BDeg55%56%59%57%54%62%54%59%59%

h

6487463748282843284126382906041485465892775578694Worse
40%RT22%34%T27%60%NORS31%34%T36%rT36%p34%29%34%29%40%ik33%29%35%39%fiK32%40%afiK33%34%

TU
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Absolutes/col percents
Table 1
Q.1 Do you think each of the following have got better or worse over the past three months?
Base: All respondents
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Which of the following best describes your current working status?Region
RetiredNot

Retiredon aworkingNotNET:Work-Work-York-
with astateand notworkingNotingingNET:EastWestshire &

Houseprivatepensionseekingseekingwork-partfullWork-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
personpensiononlyworkworkingtimetimeingWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandEnglandTotal

(u)(t)(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

15838913813880*9032469031150185287267205103*14418518522682*18517662053Weighted base

Your job security

433621733140173152434141014191622220160190Better
2%1%2%5%T3%2%13%QRSTU15%QRST15%P8%8%13%Ci7%10%10%c10%c9%10%c3%11%c9%9%

U

13437413111444797155543698145222188157711061311271565813412891495No change
84%NOQ96%NOQR95%NOQR83%NOQ55%88%M63%60%61%78%dej77%dej70%77%69%73%71%69%69%71%73%73%73%

UU

21135183490582202792541453421243542492231316368Worse
13%ST3%3%13%ST42%NORS10%24%RSTU24%RSTU24%P13%14%17%17%21%17%19%23%KL22%kl26%KL17%18%18%

TU

Crime in your neighbourhood

1833111728123821051423341882219111989169186Better
12%Q8%q8%13%Q2%9%9%Q9%q9%8%8%13%BE9%8%15%BdEiK10%b6%8%9%5%10%b9%

l

107301109955366517862780514119117815674921291441696313212631469No change
68%77%NQrU79%nqu69%66%74%72%69%70%76%GjK66%67%76%GjK72%64%70%78%GJK75%Gjk77%g71%72%72%

3355192526158461942402974543120303630371144333398Worse
21%t14%14%18%32%NORS17%19%21%sT21%p16%26%cDEI20%15%20%21%20%16%17%14%24%il19%19%

TuL

Social disorder in some communities around the country

8127124441255681212286481281417100112Better
5%3%5%9%T5%5%5%6%T6%6%c4%11%BCEhI3%4%6%c6%c4%6%c1%4%6%5%

K

66168427537389122432554991401329551627483824085807943No change
42%s43%S30%55%STU47%S43%49%S48%S48%P53%DFg49%D50%Df46%d50%D43%40%45%36%49%d46%d46%46%

8420989503947011241652875136106104477498941304293858999Worse
53%R54%NOR64%NOQR36%49%r52%M46%r46%r46%40%47%40%51%Jl46%51%Jl53%JL51%Jl58%hJKL51%50%j49%49%

tu
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Which of the following best describes your current working status?Region
RetiredNot

Retiredon aworkingNotNET:Work-Work-York-
with astateand notworkingNotingingNET:EastWestshire &

Houseprivatepensionseekingseekingwork-partfullWork-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
personpensiononlyworkworkingtimetimeingWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandEnglandTotal

(u)(t)(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

15838913813880*9032469031150185287267205103*14418518522682*18517662053Weighted base

The gap in Britain between rich and poor

89441258354371010419775166268Better
5%2%3%3%1%3%3%4%4%4%4%4%2%1%6%dHi4%4%2%1%3%3%3%

571373454172999328938170116837636416053623351593680No change
36%Qs35%QS24%39%QS21%33%38%QS32%q33%38%bd40%BDEG31%37%d35%28%32%29%28%40%bd28%34%33%

j

93242101806258014558072510816217412566941181241584812711111304Worse
59%62%73%nORT58%78%NORT64%59%64%63%59%56%65%k61%64%65%k64%67%K70%iKL58%69%Kl63%64%

UU

Britain's standing around the world

164512154912210712917303219520281327722193221Better
10%11%q9%11%5%10%9%12%q11%9%10%12%h9%5%14%eH15%EH7%12%h9%12%h11%h11%

60150446624343111389500801331109543507772883165735843No change
38%39%32%48%QSt30%38%45%QS43%QS44%P43%46%BG41%46%bG42%34%42%39%39%38%35%42%41%

8319483575346911340752087124125915474801001114497837989Worse
52%r50%60%NORt42%66%NORT52%M46%45%45%47%43%47%45%53%52%43%54%fiK49%53%53%k47%48%

u

Divisions in Britain's society

68312130114354672232512119257784Better
4%2%3%9%nQST1%3%4%t5%T5%3%2%8%BghIK2%2%3%6%Ik6%Ik4%2%3%4%4%

L

5813336613232097367464691311107941517067773457686784No change
37%s34%26%44%St40%S35%39%S41%ST40%P37%45%BDeg41%b38%40%35%38%36%34%41%31%39%b38%

9424999654755313849363111015013412360881031071404712210031185Worse
59%r64%NoR71%NOqR47%58%61%M56%55%55%60%j52%50%60%j58%61%jk56%58%62%Jk57%66%AfJK57%58%

U
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

795255507355605586472334398298299252100310502053Unweighted base

863286488447569549447305366346346244104710062053Weighted base

318169216168229220115121178149145124389442831Right
37%59%N44%k37%40%40%26%40%H49%GH43%H42%H51%dGH37%44%B40%

3606617317422925927313714311111555443391834Wrong
42%M23%35%39%40%47%JKL61%CDEFG45%CDE39%C32%C33%C23%42%39%41%

1865110010611170594846858565215173387Don't know
22%18%20%I24%I20%I13%13%16%13%25%FGH25%FGH27%FGH20%a17%19%
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Table 2
Q.2 Next week, many workers across the public sector including teachers, firefighters, civil servants, health workers and local council staff
are going on strike over their pay. Do you think they are right or wrong to on strike?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k/l - m/n
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Which of the following best describes your current working status?Region
RetiredNot

Retiredon aworkingNotNET:Work-Work-York-
with astateand notworkingNotingingNET:EastWestshire &

Houseprivatepensionseekingseekingwork-partfullWork-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
personpensiononlyworkworkingtimetimeingWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandEnglandTotal

(u)(t)(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

16744813416193100332572510501822902582011061541911842308217517722053Unweighted base

15838913813880*9032469031150185287267205103*14418518522682*18517662053Weighted base

64122456748345105381486771071156352657472992779700831Right
40%t31%32%49%ST59%NOST38%43%sT42%sT42%p41%i37%43%I31%51%ACeI45%I40%i39%44%I33%43%I40%40%

UK

602247233194089133542679126959333577879993462740834Wrong
38%QR58%NOQR52%NOQR24%23%45%M37%QR37%QR37%43%44%bhj36%45%Bhj32%40%42%43%44%bh42%33%42%bh41%

UU

3543213714150511872372954565017223334282044326387Don't know
22%T11%16%27%ST17%17%21%T21%T21%P16%19%d21%D24%Dgl17%15%18%18%12%25%D24%Dg18%19%
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